

DIARIO DE CORDOBA

PERIÓDICO INDEPENDIENTE, DECANO DE LA PRENSA CORDOBESA
PROPIETARIO: D. MANUEL GARCIA LOVERA

TELÉFONO 184

FRANQUEO
CONCERTADO

NÚM. 19.185

Suscripción en Córdoba: Por un mes. 2 Ptas.
Trimestre. 5
Resto de España: Trimestre. 6
Extranjero. 10

JUEVES 7 DE NOVIEMBRE DE 1912

Los señores suscriptores tienen derecho a insertar gratuitamente en la cuarta plana un anuncio o comunicado al mes, que no exceda de quince líneas y que sea de su interés exclusivo.

AÑO LXIII

HASTA LUEGO

Marcharon ya de Córdoba los excursionistas que efectúan el primer gran viaje por España. Llevan de nuestra ciudad, según repetidamente manifestaron, una impresión muy grata, tanto por las bellezas que atesora como por la franca y efusiva hospitalidad que siempre demuestra.

Los viajeros han asistido a una fiesta andaluza, visitado la Mezquita Catedral y los Museos, contemplado el Campo de la Verdad y las ruinas desde el Puente Romano, recorrido algunas calles típicas y entrado en la Sierra para descansar unos momentos en la huerta de los Arcos.

Del tiempo, que fué muy escaso, no se pudo sacar un partido mayor.

La satisfacción de los excursionistas prueba también que han sido atendidos como correspondía.

En las demás poblaciones del vasto itinerario ocurrirá igual, indudablemente, asegurándose con ello el éxito de las excursiones por España, hasta mantenerlas como una costumbre.

Ha empezado muy bien, por tanto, la atracción de viajeros, de la que legítimamente puede esperar nuestro país muy sanos e importantes ingresos, análogos a los que, por ejemplo, obtienen Italia y Suiza.

Un signo de adelanto es, indudablemente, esta empresa en la que se conseguirán más beneficios mientras mayor sea el cuidado que se ponga en conservar el carácter que de los otros pueblos nos distingue. Afirmemos, pues, nuestra personalidad, en cuanto sea posible con las orientaciones del progreso, y adelantemos mucho, pero nosotros mismos, por impulso propio, conservando nuestra manera de ser, y no a fuerza de malas traducciones, como venía ocurriendo.

En un sentido español han de ser hechas nuestras reformas, para que el resultado sea bueno.

En fin, ello es que se celebra el primer gran viaje por España con notable éxito, y que los excursionistas han quedado muy complacidos de su visita a Córdoba. Casi todos han prometido volver. ¡Hasta luego, pues, amigos!

TIPOS CORDOBESES

El pescador de caña

Con el solo propósito de observarlos fui al paseo de la Ribera; me asomé tímidamente al barandal y vi cuatro o cinco pescadores, colocados estratégicamente en la banqueta que hace la cimentación del muralón.

Allí, cerca de unos caños que no huelen a ámbar por cierto, estaban completamente inmóviles, con la caña en la mano, la vista en el agua, la imaginación en el Limbo y las posaderas en un catrecillo.

Ma fijé en uno que, a juzgar por su indumentaria, no era de clase humilde y lo vi durante una hora, rígido, estatuaria, sin preocuparse para nada del mundo. Al pie de aquel muro parecía una estufa. Solamente cuando algún guason—que los hay—le dejaba caer ruidosamente una piedrecita, volvía la cabeza, decía para sus adentros algo que yo me sé, y seguía esperando el advenimiento de algún barbo que tuviese la comodidad de clavarse en el anzuelo.

No sabía yo a quien interrogar acerca de las ventajas e inconvenientes de este sistema de pescar, muy propio de los tiempos bíblicos, cuando acortó a pasar el famosísimo cojo Barrera.

—¿Qué me dijo—le gusta a usted ver pescar?

—No, vengo a estudiar este tipo, único en la especie humana.

—Pues ahí lo tiene usted desde las ocho de la mañana hasta las cinco de la tarde, sin más descanso que hora y media que invierte en comer.

—¿Y pesca algo?

—Sí, ya lo creo, de vez en cuando pesca unas tercinas que no se puede lamer.

—No, preguntó que si coge peces.

—Alguno cae, pero hace falta que le ponga de cebo tripitas de casa de Puzini.

—¿Y están buenos?

—Calcule usted como estarán: con agua dulce, bastante porquería y muchas espinas, no creo yo que se hayan hecho nunca las natillas.

—¡Dios de Israel! ¿Qué le faltará a este ciudadano para ser un primo alumbrado?

—Las luces—me contestó súbitamente. Quedé convencido.

—Estando en esto, llegó sudoroso y jadeante un hombre de edad avanzada, cargado de cañas y de cascabeles.

—¿Verá usted éste—me dijo Barrera, al mismo tiempo que le preguntaba—¿qué se hace, amigo?

—Aquí vengo, a echar una veallita.

—Sin contar más, como el que no quiere perder el tiempo, nuestro héroe, con velocidad pasmosa, fué ensartando las cañas y colocándolas en las barandillas. Hecho esto, sacó una granada y empezó a pinchar granos en los anzuelos, después de lo cual los lanzaba hacia el centro del río. Al último, se conoce que por estar destinado a los peces más fogosos, le puso una porción de lechuga.

—¿Y, hasta qué hora está usted aquí, amigo?

—Hasta las once de la noche, me contestó.

—Un andar frío inundó mi frente. Eran las cinco de la tarde.

—¿Pero, de noche, se pesca también?

—Ya lo creo, para eso traigo este farolillo.

—¿Qué, hay que alumbrarles el camino?—le preguntó Barrera.

—¡Cojé! ¡Cojé!—exclamó algo abroncado el pescador.

Corté la conversación que se iba agriando un poco y seguí mi interrogatorio.

—¿Y cuando llueve?

—También pescamos.

—¿Y cuando hay crecida?

—Mejor.

—¿No ha caído nunca un tiburón?—dijo Barrera.

—Sí, un caimán, pero tuvo que matarlo un lisiado como tú. ¡Mal angel!

—¿Y la gente se chuflea de ustedes?

—No pasa uno que no diga algo. Y lo peor no es eso; lo peor es que, una vez que me separé un poco para ir a tomar unas copillas, me tiraron dos cañas al río y se llevaron el farol.

—¿No hay autoridades?

—Sí, el alcalde del río, pero sólo se preocupa de que no se empleen para pescar malas artes.

—Oiga usted Osuna—me dijo Barrera.—Habla un sereno en la Cruz del Rastrero, pescador faribundo, que ponía por las noches catorce o quince cañas, atendiéndolas cuando acababa de dar la vuelta al distrito. Unos guasones, desde una taberna, ataron una cuerdecita a una caña y de vez en cuando tiraban. El pobre sereno oía el cascabel y se volvía loco, mirando caña por caña, lo cual le hacía abandonar su obligación, más de lo debido, hasta que un día ¿sabe usted lo que encontró?

—Una anguila.

—¿O, la cantsita.

—Créame usted, amigo, que no comprendo cómo un hombre, por mucha sangre musulmana que tenga, pueda aguantar cinco o seis horas mirando al agua.

—¿Si fuera el vino ¿Verdad Anievas?

—Mi buen amigo y compañero hizo un signo afirmativo que fué todo un poema. No ha estado nunca más expresivo.

Osuna Montis.

TRIBUNALES

Juicio por jurados

Hoy, en la sección segunda de esta Audiencia, se celebrará el juicio, con intervención del jurado, de la causa instruida en el juzgado de esta capital, por el delito de abusos deshonestos, contra Rafael Mesa Junguito.

La defensa está a cargo del abogado señor Obregón.

Juicio oral

En la sección segunda se celebrará la vista, en juicio oral y público, de la causa instruida en el juzgado de Montoro, por el delito de estafa, contra Francisco Ramírez Cabezas.

El letrado señor García Pérez Rico está encargado de la defensa.

De Alcaracejos

La circunstancia de haber estado departiendo amigablemente con el reputado médico titular de esta villa don Juan García Arévalo Hija en nuestro Circolo de la Unión la noche del 21 de Octubre próximo pasado, fué causa de la dolorosa sorpresa que nos produjo al día siguiente la inesperada noticia de que se hallaba gravemente enfermo, a consecuencia de aguda dolencia.

En nuestros inmediatos informes, resultaron comprobados los alarmantes rumores propagados con rapidez, si bien desapareció por fortuna la gravedad a los pocos días.

Se inició pronto el alivio y entró en el periodo de la convalecencia.

Ya bastante repuesto—aunque no completamente restablecido—hemos tenido la satisfacción de verle continuando las interrumpidas visitas a sus enfermos.

Sa mucho valimiento personal, su prestigio político como jefe del partido conservador de esta villa, el afectuoso trato que dispensa a todo el vecindario y la consideración y aprecio con que este le distingue en toda ocasión, resultando de este conjunto una de las figuras más sobresalientes de esta localidad, justifican el hecho de que se divulgara como por telégrafo la noticia de su inusitada enfermedad y de haberse interesado por su salud propios y extraños.

Y seguros de que con estas líneas llevamos una verdadera satisfacción a sus innumerables amigos residentes fuera de este pueblo, nos complacemos en hacer pública su mejoría, con el deseo de que obtenga el más completo y rápido restablecimiento.

Ventura

5-11-1912.

Boletín Oficial

Resumen del número correspondiente al día 5 de Noviembre:

Jefatura de Minas.—Anuncio de solicitudes de pertenencia.

Universidad Literaria de Sevilla.—Anuncio de la vacante de una plaza de escribiente de la Secretaría de dicha Universidad.

Ayuntamientos.—Anuncio de tener expuesto el de la Rambla el repartimiento de arbitrios extraordinarios.—Extracto de los acuerdos tomados por el de Pueblonuevo del Terrible en sus sesiones de los meses de Julio, Agosto y Septiembre.

Balance de las operaciones de contabilidad efectuadas en el de Conquista hasta el 30 de Septiembre.

Juizados.—Edictos del de Córdoba anunciando la subasta para la venta de una finca y del de Cabra citando a Francisco Cubero Mariscal; del de Castro del Rio encargando la busca de una yegua y un mulo que desaparecieron el 27 de Octubre del cortijo Matallana, de aquel término; del de Puebla de Alcocer llamando a Amalio Cristóbal Panlagua Lázaro (s) Comandán; del de Pozoblanco a Ramón Serrano Lucio y del de Fuente Obejuna a Luis Camizón.

NOTA DEL DIA DECLARACIONES DE UN TURISTA

En la Estación un turista al marcharse así me habló: yo me voy enamorado de esta hermosa población, por sus tesoros de arte, por su sierra, por su sol, por sus hermosas mujeres, por su cielo encantador. Lo único que no me gusta es esa iluminación, pues parece cosa fúnebra, que tiene en torno el reloj puesto enemigo de la plaza llamada del Salvador.

SOMBRAS CHINESCAS

El teatro lleno; la sala en tinieblas; en el escenario la vaga silueta de una hembra desnuda, mal formada y vieja. Muchos concurrentes de aplaudir no cesan y hay quien dice en tanto: ¡pobres gentes esas, aún les entusiasman las sombras chinescas!

Triquifueles.

Figuras de la guerra de los Balcanes

El general Savoff

He aquí una de las figuras de más relieve de la guerra turco-balcanica.

Es el generalísimo del ejército búlgaro, el que debió Bulgaria en gran parte esas victorias que han sorprendido y llenado de admiración a los técnicos militares de más autoridad.



En la paz, rodeado de un estado mayor digno de ser presidido por él, trazó planes, organizó fuerzas y preparó sabiamente todo para que los servicios de aprovisionamiento fueran tan perfectos como exigen las necesidades de un ejército en campaña, y en la guerra ha demostrado, no solamente que es un táctico de primer orden, sino que sabe aprovechar hasta lo inverosímil, no sólo las cualidades morales y materiales de sus tropas, sino también las ventajas que le dan las victorias que obtiene sobre el enemigo.

Ha sido en varios gabinetes ministro de la Guerra, y antes del actual conflicto tenía a su cargo uno de los grandes prestigios militares de Bulgaria.

Nazim Pachá

Es el ministro de la Guerra y el generalísimo del ejército turco.

Cursó sus estudios militares en la Escuela de Saint Cyr, y especialmente en Tarquía, siempre se le tuvo por un militar de valía y, sobre todo por un táctico versado en las más modernas doctrinas; pero las repetidas victorias de los invasores y el resultado de la batalla de Lule Burges, dirigida por él en persona, han echado por tierra todos sus prestigios.



Cuando abandonó Constantinopla para ponerse al frente del ejército y tomar la ofensiva contra el invasor, dijo al saltar que volvería vencedor o perecería en el campo de batalla.

Hasta ahora no ha hecho más que sufrir derrotas, y es de esperar que continúe sufriendolas, de seguir peleando... y que regrese con vida a Constantinopla.

INFORMACIÓN MILITAR

A su destino

Ha marchado a incorporarse a su destino el segundo teniente de ingenieros de la compañía de ferrocarriles don Marcelino Aguilár.

Presentación

Ayer se presentó en el Gobierno militar el comandante de ingenieros don Angel Góngora, que viene a incorporarse a su destino.

Con permiso

Ha llegado a Córdoba con permiso el capitán de la guardia civil don Rafael Herrera.

EL MEJOR DESAYUNO ES EL

CHOCOLATE AMALIER MARCA LUNA CLASE SUPERIOR CLASE ESPECIAL NUEVA ELABORACIÓN QUE SE RECOMIENDA A LAS PERSONAS DE MÁS FINO PALADAR EXIGID LA MARCA LUNA

De paso por la vida

La dueña del yate

Los incidentes de la tremenda guerra que los Estados Balcanicos sostienen con los que en un tiempo fueron admirados en Plewaa como formidables colosos en el arte de la lucha, tras a mi memoria el recuerdo de un Príncipe servio y de una mujercita ideal, delicada y ligulosa salida de un dibujo versallesco, a quienes vi muy de cerca en el andén de la estación de Málaga en una de las últimas tardes del pasado verano.

Federico Garcia Sanchez, el exquisito prista que nos dió ese libro tan maravilloso y espeluznante que se titula *Nuevo descubrimiento de Canarias*, se había despedido del cargo de secretario particular del Gobernador civil que desempeñaba en la bella ciudad malagueña, siendo eficaz auxiliar de Comenge, y partía para Madrid en el expreso al mismo tiempo que aquella comitiva de aristócratas de la sangre y del dinero que acompañaba a Pedro Karageorgievich, el segundón del Rey de Servia.

Con un excelente amigo acudí a despedir a Garcia Sanchez, y mientras llegaba la hora de la salida del convoy, el admirado novelista nos dió noticias de aquella caravana de gentes ricas que había arribado el día antes a la hermosa Málaga en un precioso yate blanco, de velocísima marcha.

La expedición se había organizado, al parecer, en honor de Pedro de Karageorgievich, y todo lo disponía aquella mujercita rubia, de origen norteamericano, que en el popular *Novidades* había llamado la atención por su entusiasmo ante la picaresca gracia de unos bailarines andaluces; contaban que era dueña de una fortuna inmensa, casi fabulosa, que hacía una vida nómada, siempre abuhelando una sensación nueva, y, por último, alguien nos inició en un posible coloquio entre los ojos azules de la multimillonaria y los ojos tristes, de espagado mirar, de un joven Príncipe siempre deseoso de libertades.

Alfaro, el amable redactor de esa linda crónica gráfica que se titula *La Unión Ilustrada*, nos dijo que al presentarse la gentil rubia en el comedor del yate para asistir a la comida con que obsequiaba al elemento oficial de Málaga por las atenciones tenidas con los viajeros, había causado la admiración de todos una enorme piedra preciosa que enjorjaba un dedo de la mano izquierda de la damita, piedra gigante que se tendía sobre la blancura de la sedosa piel, ligeramente teñida de rosa y nácar, dando evidencia con sus mágicos encantos al encanto natural de la divina mano de nácar, rosa y azahar.

No mucho antes de que partiera el expreso, llegaron los curiosos viajeros, a los cuales presté toda mi atención.

No me interesaron los acompañantes de la norteamericana, dueña del yate blanco; sólo la figura de Pedro Karageorgievich se destacaba de aquellos señores que iban del brazo del tediado, tirano de casi todos los opulentos.

El Príncipe era algo extraordinario en su figura: la caravana de gentes aburridas que encontraba un raro placer dando caramelos «suehard» a un perro, mimado como si se tratase de un ser superior; Karageorgievich, tan joven, pálido, profundamente pálido, metido en un correcto terno negro, con un aire de abatimiento impreso en el rostro, parecía un naufrago de las ilusiones de la primavera de la vida; el varío mirar a todas partes con anhelo, como deseoso de conservar la pintoresca visión de nuestra tierra y de nuestros tipos, sentí por él una profunda simpatía y me dieron ganas de aproximarme a él para invitarle a que continuase en Málaga, libre de aquellos acompañantes, disfrutando de las delicias de la inolvidable población, tan amable, de cielo tan puro, de mujeres tan soberanas, de paisajes más lindos que los de las más bellas tierras extranjeras; y entonces, luego de haber espiado los mil encantos de la gentil reina del Mediterráneo, libre, sin acompañantes, ni tratamientos, acaso se hubiera sentido menos Príncipe, pero habría ganado en juventud y alegría, excelsos dones del vivir.

La ideal mujercita rubia, ajena a la algarabía de las despedidas y a las caricias que los hombres aburridos dedicaban al perro, fijaba su mirada en Karageorgievich con abino, poderosamente, como si quisiera decirle con la poesía de sus lindos ojos azules el dulce misterio de un lejano ensueño ideal.

Puedo jurar que aquella mujer sentía por el joven Príncipe del bigotillo ralo o un gran amor o una inmensa piedad; aquellos ojos enrojan con ternura de madre o con delirios de enamorada; nunca lo llegaré a saber acaso, ciertamente; mas cuando me convencí de que un amor rodeaba la existencia de aquel muchacho que pedía vida en sus miradas de desaliento, sentí una cordial satisfacción.

Ahora, cuando el azar de la guerra lleva a los campos luctuosos a Emperadores y Príncipes para defender con tesón sin rival el prestigio de sus banderas, dando alto ejemplo a los valerosos soldados que batallan denodadamente, el recuerdo de Pedro de Karageorgievich y de la delicada mujercita dueña del precioso yate blanco que arribó a las playas de Málaga en aquella tarde calina del pasado verano, golpea tenazmente en mi cerebro.

Y los he visto una vez, piadosos sobre todas las cosas, enlazando sus manos para curar las heridas de algunos heroicos combatientes servios necesitados de auxilio, alejados de la soledad de las madres, de las hermanas, de las novias...

Si, acaso esa sea ahora la misión de la peregrina mujer que acompañaba al segundo hijo del Rey de Servia; acaso también sea ese el ministerio del hombre de sangre real, porque yo vi que cuando se miraban ambos, una inmensa ternura los envolvía como si quisieran comprender algo muy humano y completar un dulce idilio, de amor o de piedad, juntas las manos, juntas las vidas.

Y mientras ellos, jóvenes llamados a lo útil, atraídos por los vendavales de la existencia, rompen las cadenas del tedio, infame señor de las vidas rotas, los aburridos, los que pasaron a todo correr, seguirán entreteniéndose con un perro al que ofrecerán caricias y pastillas de rico «suehard»...

Leocadio Martín Ruiz.

CÓRDOBA (GUIA MUNICIPAL)

FOR

Nielfa y Chiappi

SEGUNDA EDICION, EN ESPAÑOL INGLÉS Y FRANCÉS. ILUSTRADA CON DOSCIEN-
TOS grabados y un plano de la ciudad.
— DE VENTA EN LA LIBRERIA DE
JUAN FONT, CALLE DE LA FERIA, NÚ-
MERO 34. AL PRECIO DE 3'50 PESETAS.

LA BOLSA

Cotizaciones del día 6

Efectos públicos españoles.—4 por 100 perpetuo interior, 84.65 pesetas.—5 por 100 amortizable 101.95.—Cédulas hipotecarias 4 por 100 101.75.

Valores de Sociedades nacionales.—Banco de España, 452.50.—Compañía Arrendataria de Tabacos, 290.00.—Banco Hipotecario, 000.—Banco Hispano Americano, 000.

Valores locales.—Sociedad Eléctrica de Castilla, 100.—Sociedad de Seguros «La Mutual», 500.—Acciones de la Plaza de Toros, 1.500.

Cambios sobre el extranjero.—París a la vista, 7.15.—Londres a la vista, 27.02.

Metalos preciosos.—Centenas antiguos, 8'15.—Id. nuevos, 6'15.—Oro antiguo, 7'15.—Idem nuevo, 6'15.

HERODES ¡DATE UNA VUELTECITA!

Dicen que las criaturas son el encanto de la familia, la paz del hogar y que no hay matrimonio feliz si no tiene, por lo menos, unorro que haga las gracias unas veces en el lecho conyugal y otras en el pantalón de cualquier amigo que vaya a visitar a los padres.

Muy bien que quienes los traen de París los aguanten; pero, los que estamos solteros, no tenemos deber de aguantar a las pequeñas criaturas de otros.

Varios días he estado a punto de comprar una del 16 y levantarme la tapa del pieo alto, pues tengo unos vecinos, con sus correspondientes criaturas, y ya hay que tener paciencia para aguantarlos. Desde que amaneca hasta que anochece no hacen más que llorar. Sólo hasta que anochece, pues entonces caen en la cuna con la garganta hecha polvo, a consecuencia de haber amezado el día a los vecinos con una sinfonía de llantos en sí bemol.

Yo me acuesto tarde, y, por tanto, me paso durmiendo parte del día; mejor dicho, haciendo como que duermo, porque descansar una hora seguida es imposible.

¡Qué monada de criaturas! Herodes ¡ven ¡date una vueltecita por esta tierra! Mira que haces mucha falta. Si quieres, te pago el viaje. Encima de mi habitación duerme una doméstica de treinta reales, a cuyo cuidado está una niña que tiene la especialidad de que, en cuanto Dios amaneca, toca retrata. La doméstica empieza a mecer la cuna, para que se calle la neuz, y yo, entre sueños, oigo el rítmico sonido que las patas de la cuna producen en el suelo.

Quedamos en que esto es al amanecer. Paes bien; a los ocho, a otro vecino, que tiene varios angelitos, le da por bañarlos, pues dice que eso es muy higiénico. Hay que oír el coro de ángeles que se arma, pues los chiquillos dicen que se bañe en psé.

Me rasco en la cama, enciendo un cigarro y espero a que termine el coro, el que viene a durar, próximamente, tres cuartos de hora. No he hecho más que coger el sueño, cuando un formidable estandalo me vuelve a despertar.

—¿Qué pasa?—pregunta una vecina.
—Que Pepito ha rodado por las escaleras y se ha hecho una herida en la cabeza.

Varios vecinos y la mamá acuden en auxilio de Pepito, que llora con toda su alma, mientras su hermanito a quien habían dejado sentado, haciendo una gracia, pide a gritos que lo levanten, porque ya ha acabado. Su madre, como está auxiliando a Pepito no va, porque no puede atender a los dos al mismo tiempo.

[Calla, hijo mío, que ya voy!] le dice.
[Que si quieres!] El niño lo ha tomado en serio y no calla ni a tiros; pero otro hermanito, que ya anda solo, se ofrece a levantarlo y ¡catalán! los dos caen al suelo y ¡vaya un dúo!

[Pero Dios mío!] exclama nuevamente la madre.

Yo, convencido de que no se puede dormir, abandono el lecho y espero al día siguiente, en el que ocurre tres cuartos de lo mismo.

Herodes: o vienes o te doy un cate.

A B C.

La visita de los turistas

En la Catedral y en los Museos

Conforme se tenía anunciado, ayer, por la mañana, de nueve a diez acudieron a la Mezquita Catedral casi todos los turistas que han venido a Córdoba.

El Patio de los Naranjos, en el que los viajeros esperaron a que terminase el coro, ofrecía muy animado aspecto.

Luego recorrieron el templo en varios grupos, visitándolo muy detenidamente.

Recibió a los turistas una comisión del cabildo Catedral, formada por el Gobernador eclesiástico don Bartolomé Rodríguez y Ramírez, el catedrático don Juan Cruzado Moreno y los canónigos don Marcial López Criado y don Eugenio Santos Borda.

Acompañaron a los viajeros el alcalde don Salvador Muñoz Pérez, el director del Museo de Pintura don Enrique Romero de Torres, los concejales señores Sanz Noguera, Jiménez Amigo, Moya, Navarro Piña, Aguilar Catalán (don José), Gutiérrez Villegas, Salinas (don Francisco), Moraga Aguilar Delgado, Jiménez Fernández y otros señores cuyos nombres no recordamos.

Los visitantes elogiaron mucho las bellezas de la Mezquita Catedral, encomiando también las restauraciones que se están haciendo. Particularmente se detuvieron en el Mirhab, al que dedicaron frases muy entusiásticas.

Como se hubiera empleado mucho tiempo en la visita a la Catedral, no todos los grupos pudieron ir a la Puerta del Puerto y al Paseo Romano, limitándose a ver este desde la Ribera, entrando de nuevo por la Cruz del Rastro para visitar los Museos.

Don Enrique Romero de Torres les mostró detenidamente las obras notables que aquellos encierran, tanto en las secciones de arte antiguo como en la sala de arte moderno. Por último, obsequió a las señoras con hermosos ramos de crisantemos. Algunos visitantes obtuvieron fotografías en colores.

Luego de la visita a los monumentos, los viajeros fueron a almorzar, reñéndose después para ir a la huerta de los Arcos.

En la huerta de los Arcos

Pasáronse en marcha los carruajes. El sol brillaba espléndido. La tarde era primaveral.

Por el camino se oía un constante cascabeleo, como el rumor de una fiesta lejána. Recordaba la sierra bravia su violécea silueta allá en el horizonte limpio y el aroma de los frescos naranjos embriagaba nuestro sér.

[Qué dulce vivir, qué hermoso gozar!] Caminaban los labriegos con su andar cansino y fatigoso tras la humilde reuca cargada de jeras, y en sus labios serenos dibujábase una franca sonrisa.

[O], divina fraternidad del campo, la única verdadera, porque así como enlazas los cálidos de las flores y mezclas los trinos de las aves, también haces que se fundan los corzones en un beso de paz!

Llegamos a la huerta. Entre el bosquejo de rosales y verdinegros boneteros desgranaba la fuente su eterna canción. Era como un aleteo de rieras y suspiros, como un soñar de venturas, como una afluencia de gozados placeres.

Sabamos, subamos; allí está el edificio con sus arcos airosos y sus calados ajimeces.

Y los turistas bendecían a esta tierra santa que tan valiosas jotas atesora.

Sobre una mesa de estilo árabe había un álbum donde cada cual estampaba su nombre. La párida inglesita de los bucles de oro, la arrogante francesa de labios frescos, la portuguesa tímida y recatada, la americana flexible como las cañas de bambú, la madrileña airosa de los senos mórbidos y los andares de paloma... y todas reían... reían...

Florida la ladera, activo el monte, y allá la ciudad adorada, la hermosa Córdoba, como una sultana dormida al arrullo de sus recuerdos de grandeza.

Acompañaron a los turistas el gobernador eclesiástico don Bartolomé Rodríguez y Ramírez; el gobernador militar Marqués de Sotomayor y su ayudante el capitán don Antonio Fernández Heredia; don José Massa, en representación del Gobernador civil; el segundo teniente de Alcalde don Ricardo Aguilar, representando al Alcalde; casi todos los concejales de nuestro Ayuntamiento; el presidente de la Diputación provincial don Rafael Barrios Enriquez; el delegado de Hacienda don Ricardo Ballester; el tesorero don Pedro Sierra; don Enrique del Castillo, por la Sociedad Económica de Amigos del País; don Arturo Molina Albenid, por el Colegio de Abogados; don Carlos Carbonell, cónsul de Portugal; el secretario de la Comisión de Monumentos don Enrique Romero de Torres y representantes de los casinos de esta capital.

En rústicos merenderos y en masas preparadas al efecto, se sirvió a los excursionistas el siguiente menú:

Emparedados variados; pavo trufado; filete mechado; cabeza de jabalí; dulces variados; pasteles; galletas; vinos de Montilla y Champagne Cordon Rouge y Gomyer Gadiateur.

Son dignos de elogio el señor Pazzini y su representante el señor Bojollo, tanto por el mag-

nífico lunch y por el excelente servicio que presentaron, como por las atenciones que tuvieron con todos los excursionistas.

También merecen gratitud los señores Soltara, de Bilbao, dueños de la huerta, por haberla ofrecido para este gira.

La banda municipal de música tocó varios números de su esquisito repertorio.

El acreditado fotógrafo señor Montilla hizo instantáneas de diversos grupos.

Había muerto el sol. Por el camino descendían los coches en precipitada carrera. Y aún parecían vibrar en nuestros oídos aquellas exclamaciones salidas de lo más hondo del corazón. ¡Córdoba bella, Córdoba grande, Córdoba hospitalaria!

La marcha

Antes de las diez de la noche empezaron a llegar los turistas a la estación.

Fuerzas de la Guardia municipal y del cuerpo de Vigilancia se ocupaban en mantener el orden y facilitar las operaciones de facturación de equipajes y adquisición de billetes.

Los turistas efectúan su viaje de regreso a Madrid en el tren especial C. M. número 1, que debe llegar a las ocho de la mañana.

Para despedir a los expedicionarios acudieron a la estación el alcalde don Salvador Muñoz Pérez; el gobernador militar señor Marqués de Sotomayor, acompañado de su ayudante señor Heredia; el secretario del Gobierno civil señor Massa, en representación del señor Garrea, y los concejales señores Jiménez Amigo, Pérez de Luque, Salinas (don Mariano y don Francisco) Sanz Noguera, Moraga, Aguilar Catalán (don Ricardo y don José), Gutiérrez Villegas, Aparicio, Moya, Tienda y Enriquez.

Además vimos a los señores director del Museo provincial de Bellas Artes don Enrique Romero de Torres, jefe de la Sección municipal del Turismo don José Luis Chiappi y don Ambrosio Pazzini.

El tren marchó a las diez y diez minutos y, en el momento de partir, los excursionistas dieron entusiastas vivas a Córdoba, que fueron cumplidamente contestados.

Los turistas, al marchar, hicieron grandes elogios de nuestra población y declararon que, a pesar de haber sido muy agasajados en todas partes, en ninguna se les ha dispensado una acogida tan cariñosa como en Córdoba, cuyo recuerdo no podrán olvidar nunca.

Mucho nos congratlamos de que lleven esa impresión y nos congratlamos en reconocer que tanto el Alcalde como el Ayuntamiento han dictado oportunísimas disposiciones para recibir dignamente a los huéspedes, las cuales han sido secundadas con extraordinario acierto por el jefe de la Sección municipal del Turismo señor Chiappi.

Reciban, pues, nuestro afectuoso saludo de despedida los expedicionarios y nuestro aplauso los representantes del pueblo cordobés, que han sabido, de nuevo, justificar el lema de «muy hospitalaria», grabado en el escudo de la vieja Corte de los Califas.

Los obreros de la Fábrica de Porcelana

Ayer tuvimos ocasión de hablar con el ingeniero de la Fábrica de utensilios y productos esmaltados, quien nos manifestó que tan pronto como los obreros entregaron el pliego de condiciones, el administrador señor Haerta lo transmitió por telegrafo a Madrid, donde reside el Presidente de la Sociedad, quien, sin pérdida de tiempo manifestó que no está dispuesto a acceder a las peticiones formuladas, pues cree muy razonada la conducta del empleado señor Perisñez, que ha cumplido en un todo su deber al castigar con un día de suspensión a los dos operarios que sin motivo justificado abandonaron el trabajo y que no revocará tal castigo.

Los obreros trabajaron ayer. Según nuestras impresiones, cuando transcurran los ocho días que han señalado como plazo para recibir contestación a las peticiones, se declararán en huelga. Insistentemente circuló ayer por Córdoba el rumor de que, en caso de que esto ocurra, el Consejo de Administración ordenará la clausura de la fábrica.

GRAN TEATRO

La hermosa zarzuela de don Miguel Ramos Carrión, música del inmortal maestro Chapí «La Tempestad», obtuvo anoche una interpretación muy esmerada por la compañía que actúa en nuestro Gran Teatro.

Los típicos Estrella Gil y Asunción Paetor, el tenor Mario Serra y el barítono Enrique Buit, hicieron gala de sus grandes dotes artísticas y musicales, cosechando a veces estruendos aplausos y a veces verdaderas ovaciones.

El escaso espacio de que disponemos nos veda hablar de cada uno en particular, como se merece.

Lo hacemos de una manera general, consignando que las frases del final del segundo acto fueron dichas por el tenor Serra magistralmente.

Nuestro sincero aplauso a todos, extensivo a la orquesta y a su director señor Martínez.

Esta noche estreno de la opereta en tres actos, libro de Villar y Grambam, música de Leo Fall, traducida al español por Rovira Serra, que lleva por título «La Princesa del dólar».

Hacemos constar la satisfacción que nos produjo anoche el considerable aumento en el número de los espectadores, satisfacción justificada, toda vez que somos amantes, como el primero, del verdadero arte, de ese arte que es y ha sido siempre escuela de buenas costumbres y morales enseñanzas.

GACETILLAS

Escritor

Se halla en Córdoba el erudito y notable escritor sevillano don Alejandro Guichot.

Sea bien venido.

Buen servicio

Los guardias municipales Simón Sánchez y Juan Pedregosa, siguiendo las instrucciones de su jefe don Eloy Yepes, detuvieron ayer en el patio de los Naranjos de la Catedral, durante la visita de los turistas, a los jóvenes Emilio Velarde Rosales, José Melero Villarreal y Juan José Villarreal, de 16, 18 y 23 años de edad, respectivamente, vecinos de Sevilla, que habían venido a nuestra población para ejercer el honorario oficio de tomadores.

Momentos antes de ser presos sustrajeron 986 pesetas a Manuel Romero Gallego, anciano acogido en el Asilo de las Hermanitas de los Pobres, suma que le fué ocupada.

Merece elogio este servicio de la guardia municipal.

EMULSIÓN SCOTT



Á LAS FUTURAS MADRES DE COMO PUEDEN CONSERVAR LA SALUD, FAVORECIENDO AL VÁSTAGO

Durante el embarazo es indispensable una alimentación abundante y de fácil digestión. La Emulsión Scott es de un valor imponderable en este período. Da fuerza, energía y asegura un tránsito feliz.

LOS MEDICOS RECOMIENDAN

la Emulsión Scott a las embarazadas, porque proporciona buen apetito y una buena asimilación de los alimentos, enriquece la sangre y ayuda a sobrellevar los contratiempos propios del estado.

Por lo tanto toda embarazada, debiera tomar la Emulsión SCOTT para no ser víctima de:

debilidad general, pobreza de sangre

y de todos los males propios de un organismo endeble. Toda madre que desee un niño sano y robusto no debe dudar. La Emulsión Scott es un alimento racional y tanto la madre como el niño participan de sus benéficos efectos.

Al comprar la Emulsión Scott, es preciso fijarse en la etiqueta del hombre con el pescado. Sin ella no es auténtica.

Una muestra gratis le será enviada por D. Carlos Marés, Calle de Valencia, 333, Barcelona, a cambio de 75 cts. en sellos para el franqueo.

Una Madre escribe
Estaba criando en un estado sumamente delicado, me encontraba anémica, sin fuerzas, con dolores en el pecho y sudores copiosos todas las noches. Mi debilidad era tal que, el médico me ordenó dejara de criar, pero por el cariño natural de una madre quise probar todo antes de quitar el pecho a mi hija. Empecé a tomar la Emulsión Scott y con tan buenos resultados que además de curarme de todos los males que me agobiaban, he criado un hijo robusto.
De Vds. Afm.
TERESA BELLÍ,
(calle de la Virtud No. 637)
Gracia (Barcelona) 16 Abril de 1910.

PARAGUAS

Las mejores sedas y las monturas y paños más nuevos y más consistentes, son los que recibe diariamente de las mejores fábricas del mundo el acreditado establecimiento de tejidos propiedad de

JOSÉ CARRILLO PÉREZ

Claudio Marcelo, 7

A Roma
Han marchado a Roma, para continuar sus estudios en el Colegio Español de la Capital de Italia, los alumnos del Seminario Conciliar de San Pelagio don Francisco Rico López y don Jesús Romero Murillo.

Accidentes
Ayer fueron asistidos en la casa de socorro de esta capital las personas siguientes:
Antonio Melero Jiménez, de 50 años, vecino de Villanueva, de una herida contusa en la cabeza.
Antonio Reyes, de 7 años, con domicilio en la calle Postera, número 3, de una herida contusa en la región temporal.
Manuel Villegas, de 6 años, que vive en la calle Badajoz, sin número, de una contusión en el antebrazo derecho.
Rafael Arco, de 11 años, domiciliado en la plaza de la Alhóndiga, número 33, de una contusión en la pierna derecha.
Rafael Gómez García, de 7 años, habitante en la calle Gutiérrez de los Ríos, número 124, de una herida contusa en la región nasal.
José Montañán Jiménez, de 23 años, residente en el Gran Cine, de la extracción de un cuerpo extraño bajo la uña del dedo medio derecho.

Y Francisco Amaro Muñoz, de 9 años, con domicilio en la calle del Caño, número 10, de una contusión y erosión en la región frontal.

Natalicio
La señora doña Carmen Castañeda, digna esposa de nuestro paisano el profesor mercantil de la Delegación de Hacienda de Málaga don José Amo González, dió ayer a luz felizmente una niña.

Felicitemos al joven matrimonio por este grato suceso.

Pobre mujer!
El guardia municipal número 86, al pasar en la madrugada de ayer por el paso de la Ribera, vió que una mujer estaba sentada en uno de los asientos de los barandales.

Acordóse a ella, quien le manifestó llamarse Araceli Carmona Torres, natural de Lucena, sin familia ni domicilio en Córdoba, encontrándose además enferma.

En vista de ello, el guardia la acompañó al hospital de Agudos, en donde ingresó.

«Dragón. Chanclos de Goma.» La única marca DOBLE reforzada.— De venta: José Peláez - Carlos Rubio número 5

PARAGUAS

Las mejores sedas y las monturas y paños más nuevos y más consistentes, son los que recibe diariamente de las mejores fábricas del mundo el acreditado establecimiento de tejidos propiedad de

JOSÉ CARRILLO PÉREZ

Claudio Marcelo, 7

PARAGUAS

Las mejores sedas y las monturas y paños más nuevos y más consistentes, son los que recibe diariamente de las mejores fábricas del mundo el acreditado establecimiento de tejidos propiedad de

JOSÉ CARRILLO PÉREZ

Claudio Marcelo, 7

PARAGUAS

Las mejores sedas y las monturas y paños más nuevos y más consistentes, son los que recibe diariamente de las mejores fábricas del mundo el acreditado establecimiento de tejidos propiedad de

JOSÉ CARRILLO PÉREZ

Claudio Marcelo, 7

PARAGUAS

Las mejores sedas y las monturas y paños más nuevos y más consistentes, son los que recibe diariamente de las mejores fábricas del mundo el acreditado establecimiento de tejidos propiedad de

JOSÉ CARRILLO PÉREZ

Claudio Marcelo, 7

PARAGUAS

Las mejores sedas y las monturas y paños más nuevos y más consistentes, son los que recibe diariamente de las mejores fábricas del mundo el acreditado establecimiento de tejidos propiedad de

JOSÉ CARRILLO PÉREZ

Claudio Marcelo, 7

nario don José Garrido Zamora ha obtenido, mediante concurso, una plaza de Veterinario municipal de Jerez de la Frontera.

Le felicitamos complacidamente con tal motivo, así como a su padre, nuestro antiguo y estimado amigo.

Un valiente
Ha sido denunciado Manuel de la Haba Berjano quien, dando pruebas de su valentía, insultó ayer por la mañana a Encarnación Madrid Lugo y a dos hijas de esta, promoviendo un fuerte escándalo.

Reglamento
Se ha recibido en el Gobierno civil, para su inscripción en el registro correspondiente, el reglamento de la sociedad de Confiteros y pasteleros de Córdoba.

En los talleres de sastrería de los señores SANCHEZ HERMANOS hacen falta oficiales, ayudantes y aprendices.

Lo sentimos
Se halla enfermo, aunque no de gravedad, nuestro estimado amigo don José Cámara.

Le deseamos pronto y completo restablecimiento.

Ataque epiléptico
Anoche en la calle Ambrosio de Morales, una mujer sufrió un fuerte ataque epiléptico que la tuvo privada del conocimiento durante largo rato.

Traslado de presos
Se ha ordenado que los presos en la cárcel de esta capital Enrique Ramírez Casas, Juan Sánchez Navajas y Antonio Rico Pérez, sean trasladados a la prisión del Estado de Granada; y de la cárcel de Bujalance a la de Aguilar, Aquilino Fernández Lara.

Pobrecitos!
Ayer, en los jardines del Duque de Rivas, varios pobrecitos que no tenían nada que hacer, se entretenieron en apedrearse mutuamente, estándolo, como es natural, a los transeúntes, que temían que algunas de las piedras les diesen a ellos.

Licencias de caza
El Gobernador civil concedió ayer licencia de caza a los señores don Rafael Ramírez, de Fernán Núñez; don Alfonso Osuna, de Pedro Abad, y don Emilio Cobo, de Zimoranos.

Un pleito
La Sala de lo Civil de la Audiencia de Sevilla ha dictado sentencia en el pleito que se siguió en el juzgado de Pozoblanco a instancia de don Efraim Cervelló Chisastá y don Agustín Cervelló Villarejo, contra doña Elina Ramírez Madoño, don Manuel Velarde y Ramírez y don Pedro Gallardo Morillo, como marido de doña Alejandra Velarde Ramírez, sobre nulidad de marca usada por esta en aguas minero-medicinales de Villaharta, absolviendo a los demandados.

PARAGUAS

Las mejores sedas y las monturas y paños más nuevos y más consistentes, son los que recibe diariamente de las mejores fábricas del mundo el acreditado establecimiento de tejidos propiedad de

JOSÉ CARRILLO PÉREZ

Claudio Marcelo, 7

PARAGUAS

Las mejores sedas y las monturas y paños más nuevos y más consistentes, son los que recibe diariamente de las mejores fábricas del mundo el acreditado establecimiento de tejidos propiedad de

JOSÉ CARRILLO PÉREZ

Claudio Marcelo, 7

PARAGUAS

Las mejores sedas y las monturas y paños más nuevos y más consistentes, son los que recibe diariamente de las mejores fábricas del mundo el acreditado establecimiento de tejidos propiedad de

JOSÉ CARRILLO PÉREZ

Claudio Marcelo, 7

PARAGUAS

Las mejores sedas y las monturas y paños más nuevos y más consistentes, son los que recibe diariamente de las mejores fábricas del mundo el acreditado establecimiento de tejidos propiedad de

JOSÉ CARRILLO PÉREZ

Claudio Marcelo, 7

PARAGUAS

Las mejores sedas y las monturas y paños más nuevos y más consistentes, son los que recibe diariamente de las mejores fábricas del mundo el acreditado establecimiento de tejidos propiedad de

JOSÉ CARRILLO PÉREZ

Claudio Marcelo, 7

Apartadero

La Dirección general de Obras públicas ha remitido para que lo informe al Gobernador civil el expediente promovido para la construcción de una vía apartadero destinada al servicio de la Compañía carbonífera La Calera, en el kilómetro 54 1031 de la línea del ferrocarril de Almorchón a Belmez.

Hurto de bellotas

Por la guardia civil del puesto de Villanueva de Córdoba, y en la dehesa de Quebradillas, les fueron intervenidas a Josefa Fernández Reyes, Rafaela Nieto Gañán y Joaquín Carpintero Rubio cuatro cartillas de bellotas que conducían.

Declararon que las habían robado en la dehesa ya mencionada.

Minas

Don Pedro Blasco Bermudo, vecino de Adamuz, ha solicitado ciento dieciocho pertenencias de la mina de hulla Amparo 2.ª de aquel término.

Robos de caballerías

Recientemente han sido robadas siete caballerías del cortijo Caava de la Toses, del término de Ziberos y una de la huerta Malleja, del término de Villa del Río.

Ignórase quienes sean los autores de tales robos.

— LIQUIDACION —

LA ORIENTAL

Joyería, Platería y Relojería
Por tener que dejar el local que ocupa, en fecha determinada y cesación del negocio, el dueño de este importante establecimiento ha resuelto liquidar todas las existencias, en condiciones muy favorables para el público.

Avisos útiles.

— Botones, guantes, cinturones novedad, cuellos y puños de encajes, mangos y cuellos Renard y otras pieles, aplicaciones, flocos de marfil, trenzas, galones, entredoses, guantes, encajes, pendientes de novedad y todos los artículos de temporada, los mejores surtidos, las más altas novedades y los precios más ventajosos, los encontrareis siempre en el almacén de mercadería y pasamanería «La Sevillana», Conde de Cárdenas, 24.

— La debilidad general por pobreza de sangre, los desvanecimientos, la falta de fuerza se curan con la Hemoglobina Asimilable Stengre. — Venta, farmacias. — Stengre, Cartagena.

— Licor del Polo. — Dantifrico higiénico. Lo único para conservar limpia y sana la dentadura. Refresca la boca. Perfuma el aliento. Mejor que los extrajeros. Comparado con ellos en clase y precio resulta victorioso.

PARAGUAS

Las mejores sedas y las monturas y paños más nuevos y más consistentes, son los que recibe diariamente de las mejores fábricas del mundo el acreditado establecimiento de tejidos propiedad de

JOSÉ CARRILLO PÉREZ

Claudio Marcelo, 7

PARAGUAS

Las mejores sedas y las monturas y paños más nuevos y más consistentes, son los que recibe diariamente de las mejores fábricas del mundo el acreditado establecimiento de tejidos propiedad de

JOSÉ CARRILLO PÉREZ

Claudio Marcelo, 7

PARAGUAS

Las mejores sedas y las monturas y paños más nuevos y más consistentes, son los que recibe diariamente de las mejores fábricas del mundo el acreditado establecimiento de tejidos propiedad de

JOSÉ CARRILLO PÉREZ

Claudio Marcelo, 7

PARAGUAS

Las mejores sedas y las monturas y paños más nuevos y más consistentes, son los que recibe diariamente de las mejores fábricas del mundo el acreditado establecimiento de tejidos propiedad de

JOSÉ CARRILLO PÉREZ

Claudio Marcelo, 7

PARAGUAS

Las mejores sedas y las monturas y paños más nuevos y más consistentes, son los que recibe diariamente de las mejores fábricas del mundo el acreditado establecimiento de tejidos propiedad de

JOSÉ CARRILLO PÉREZ

Claudio Marcelo, 7

Sección Religiosa

Santo de hoy.—San Florentino, obispo y confesor.—Mañana.—San Severo y compañeros mártires.

Jubilos eclesiar.—Hoy en la iglesia del monasterio de la Encarnación, costado por doña Dolores Baena, por sus difuntos.—Mañana en la parroquia de San Pedro, en cumplimiento de la disposición testamentaria de la señora Baronesa de San Calixto.

Cerco de María.—Los asociados visitarán hoy a nuestra Señora la Divina Pastora, en la parroquia de San Juan.—Mañana a nuestra Señora de la Concepción, en la parroquia de San Francisco. Esclavas del Corazón de Jesús.—Las señoras asociadas a la Vela del Santísimo Sacramento tendrán hoy el día de retiro, como primer jueves de mes, por la mañana a las nueve y media y por la tarde a las cuatro y media.

Capuchinos.—En esta iglesia se hará el ejercicio del mes de Animas durante la Misa de ocho y media, con responso.

San Andrés.—Hoy, un cuarto de hora después del toque de oraciones, sexto día de solemne novena a las Benditas Animas del Purgatorio, con letanía y Lamentos cantados, terminando con un solemne responso.

Los cultos de hoy son costeados por doña Pastora Izquierdo, por su hijo don José Castro.

San Pablo.—Hoy sexto día de la novena que la Asociación del Via Crucis Perpetuo celebrará en dicha Real iglesia en sufragio de las Animas del Purgatorio.

Al toque de oraciones se rezará el santo Rosario con letanía cantada, se leerá el ejercicio de la novena, con el canto de Lamentos, a continuación la plática que dirá el R. P. Patricio Mediavilla, C. M. F., y se terminará con el responso solemne por los difuntos.

Parroquia del Salvador.—Hoy sexto día de la solemne novena que la Archicofradía de nuestra Señora del Perpetuo Socorro y de San Alonso María de Ligerio consagra en honor de su Excelencia Patrona. Todos los días, a las cinco y media de la tarde, se rezará la estación y el santo Rosario, después el sermón que está a cargo del R. P. Fray Sabino de la Madre de Dios, Trinitario Descalzo; terminándose con la reserva y Salve o plegaria. Se ruega a los señores socios la asistencia.

Parroquia del Sagrado.—Hoy un cuarto de hora después de oraciones, sexto día de la solemne novena a las Benditas Animas del Purgatorio, en la que predicará don Antonio Aguilera, Rector de la parroquia, concluyendo con un responso solemne.

La asociación de la Vela al Santísimo Sacramento, establecida en dicha parroquia, celebrará hoy, como primer jueves de mes, la comunión general en la Misa que con exposición de Su Divina Majestad se dirá a las ocho.

San Francisco.—En esta parroquia se hace el mes de Animas durante la Misa de ocho y media, rezándose el santo Rosario y el ejercicio correspondiente.

Iglesia de San Pedro de Alcántara.—Hoy, a las seis de la tarde, quinto día de novena en sufragio de las Benditas Animas del Purgatorio.

Los cultos de hoy los costea doña Remedios Nieto, viuda de Delgado, en sufragio de su esposo y demás difuntos.

Las misas que se celebren el día 7 del corriente, desde las ocho en adelante, en la capilla de la Expiación de la Santa Iglesia Catedral, por los señores sacerdotes invitados, serán aplicadas por el eterno descanso del alma del Ilmo. Sr. D. Lope de Hees y Losada, Conde de Hornachuelos (que en paz descanse).

Su aflijidísima esposa, hijos, madre, madre política, hermanos y demás familia ruegan a sus buenos amigos y personas piadosas lo encomiendan a Dios y a la Santísima Virgen de los Dolores en sus oraciones.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

Noveno aniversario

Las misas que se celebren el día 7 del corriente en la parroquia de San Miguel, desde las ocho, por los señores sacerdotes invitados, serán aplicadas por el alma de la señorita doña Josefa Inés de las Encinas (q. e. p. d.).

Su desconsolada madre y hermanos ruegan a sus parientes y amigos la encomiendan a Dios y a la Santísima Virgen del Carmen.

Hay concedidas indulgencias.

Noveno aniversario

Las misas que se celebren el día 7 del corriente en la parroquia de San Miguel, desde las ocho, por los señores sacerdotes invitados, serán aplicadas por el alma de la señorita doña Josefa Inés de las Encinas (q. e. p. d.).

Su desconsolada madre y hermanos ruegan a sus parientes y amigos la encomiendan a Dios y a la Santísima Virgen del Carmen.

Hay concedidas indulgencias.

Noveno aniversario

Las misas que se celebren el día 7 del corriente en la parroquia de San Miguel, desde las ocho, por los señores sacerdotes invitados, serán aplicadas por el alma de la señorita doña Josefa Inés de las Encinas (q. e. p. d.).

Su desconsolada madre y hermanos ruegan a sus parientes y amigos la encomiendan a Dios y a la Santísima Virgen del Carmen.

Hay concedidas indulgencias.

Noveno aniversario

Las misas que se celebren el día 7 del corriente en la parroquia de San Miguel, desde las ocho, por los señores sacerdotes invitados, serán aplicadas por el alma de la señorita doña Josefa Inés de las Encinas (q. e. p. d.).

Su desconsolada madre y hermanos ruegan a sus parientes y amigos la encomiendan a Dios y a la Santísima Virgen del Carmen.

Hay concedidas indulgencias.

Noveno aniversario

Las misas que se celebren el día 7 del corriente en la parroquia de San Miguel, desde las ocho, por los señores sacerdotes invitados, serán aplicadas por el alma de la señorita doña Josefa Inés de las Encinas (q. e. p. d.).

Su desconsolada madre y hermanos ruegan a sus parientes y amigos la encomiendan a Dios y a la Santísima Virgen del Carmen.

Hay concedidas indulgencias.

Noveno aniversario

Las misas que se celebren el día 7 del corriente en la parroquia de San Miguel, desde las ocho, por los señores sacerdotes invitados, serán aplicadas por el alma de la señorita doña Josefa Inés de las Encinas (q. e. p. d.).

Su desconsolada madre y hermanos ruegan a sus parientes y amigos la encomiendan a Dios y a la Santísima Virgen del Carmen.

Hay concedidas indulgencias.

Noveno aniversario

EL ULTIMO ADELANTO DE LA CIENCIA MEDICA LA RENOVACION DEL ESTOMAGO

Ó SOLUCION ESTOMACAL SANCHEZ

medio heroico, puramente vegetal é inofensivo, dedicado especialmente á los enfermos crónicos del estómago ó reputados incurables. Después de cinco años de experiencia confirmamos que nuestra Solución Estomacal Sánchez es el único exclusivo remedio que cura de una manera absoluta y definitiva las malas digestiones, dispepsias, flatos, dolores del estómago, gastralgias, agua de boca, vómitos, diarreas é inapetencia. En muchísimos casos el alivio se obtiene en la primera dosis y la curación se obtiene con un solo frasco. Hay centenares de enfermos curados, que llevaban 15 y 20 años de sufrimientos, y el día que probaron este remedio milagrosamente se sintieron libres de padecer.

Al principio de usar nuestra Solución Estomacal Sánchez y por causa de la renovación del estómago se sienten ligeros mareos que deben considerarse siempre como precursores síntomas de una rápida y perfecta curación. ¡La curación y el bienestar de los enfermos crónicos é incurables está en este remedio que anunciamos! Aseguramos terminantemente en todos los casos (excepto en el cáncer y úlceras de carácter maligno) un éxito completo.

PRECIO DE UN FRASCO, 3 PESETAS
DE VENTA.—Farmacia M. Villegas, San Felipe 13.—E. Villegas, Almagra 30, y principales.
¡NO FIARSE DE IMITACIONES!

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

(De nuestro servicio especial.)
Madrid 6 y 7.—De 4 de la tarde á 5 de la madrugada.

Madrid Consejo de Ministros

A la entrada
A las 12 15 de la tarde se reunieron los ministros en el palacio de Gobernación para celebrar consejo.

El Residente en Marruecos
Asegúrase que para el cargo de Residente de España en Marruecos será nombrado un general que se establecerá en Tetuán. Dependerá del Ministerio de Estado.

Las Cortes Senado

A las 3 40 de la tarde empieza la sesión, presidida por López Muñoz.
En el banco azul figuran el Jefe del Gobierno y los ministros de Instrucción pública, Gracia y Justicia, Guerra y Marina.

Requiere jura el cargo de Senador por derecho propio como Presidente del Tribunal de Cuentas.
El Duque de Tovar pregunta si dentro de los límites de la Monarquía se puede admitir las reivindicaciones obreras que demanda el socialismo.

Canalejas se contesta que el socialismo que significa mejoramiento de la clase proletaria cabe dentro de la Monarquía, con la que solamente es incompatible el socialismo revolucionario.
El Duque de Tovar dice que llevará esta declaración a otros ámbitos.

Sanz Escartín trata de la situación financiera del Ayuntamiento de Madrid y asegura que es muy crítica, sobre todo desde que se suprimió el impuesto de consumos.
Canalejas le contesta lamentándose de que las clases directoras se resistan a pagar los tributos, lo cual origina esa lamentable situación.

Interviene Ruiz Jiménez quien expone el estado del Municipio madrileño y dice que, a su juicio, obedece a la falta de dotación del presupuesto.
Salazar censura la supresión de los consumos.

Canalejas sostiene que proporciona beneficios.
Polo Peyrolón pregunta si es cierto que el consejo de guerra ha absuelto al marino que se negó a arrodillarse durante la celebración de la Misa en El Ferrol.

Pidal le contesta que la causa se halla pendiente del fallo del Consejo Supremo de Guerra y Marina.
Entrase en el orden del día y sigue la discusión del proyecto relativo a los derechos del maíz.

Mateanzu lo combate por considerarlo perturbador para el régimen económico y para la estabilidad del sistema arancelario.
Pide que se aplique a los productos industriales la rebaja que se aplica a los de la Agricultura.

Le contesta Calbetón defendiendo el proyecto.
Expone las dificultades con que se tropezaría para rebajar los derechos del centeno y la imposibilidad de evitar las mezclas de las harinas de trigo y de maíz, apesar de las previsiones del Gobierno.

Rectifica Mateanzu exponiendo gran número de argumentos para demostrar que deben rebajarse los derechos de todo lo que afecte a las subsistencias.
Suspéndese el debate y se levanta la sesión.

Congreso

El Conde de Romanones abre la sesión a las 3 15.
En el banco azul están el Jefe del Gobierno y los ministros de la Guerra y de Fomento.

Rodes pide que se prorrogue hasta fin de año el plazo para pagar la cuota de reducción del servicio militar obligatorio.
Loque se muestra partidario de ampliarlo hasta el 30 de Noviembre.

Rodes solicita la concesión de los beneficios que ha indicado a los reclutas que estudian en el extranjero.
Loque promete estudiar la petición.

Vega Seoane insiste en pedir que se corrijan los abusos de que son víctimas los emigrantes.
Pablo Iglesias protesta de las malas condiciones en que se ejecuta el trabajo en algunas minas y pide que se efectúen las inspecciones dispuestas y que se cumplan con rigor las leyes a que está sujeta la minería.

Insiste en que se continúe jugando a los prohibidos en varias poblaciones.
Villanueva y Barroso prometen atender las denuncias del diputado socialista.

Don Emiliano Iglesias pide el expediente relativo al arriendo de las salis de Torreveja.
Entrase en el orden del día y sigue el examen del presupuesto de liquidación.

Rodes resuena su discurso en pró del voto particular que tiene presentado y pide seis millones con destino a la construcción del ferrocarril de Noguera Pallaresa.
Villanueva expone la imposibilidad de aceptar el voto por no permitirlo el estado del Tesoro.

Maciá interviene exponiendo los beneficios que esa línea reportaría a Cataluña.
Villanueva dice que el asunto ha sido estudiado en consejo de ministros y que cree que

se resolverá en breve, pues el Gobierno está animado de los mejores deseos.

Añade que las obras continuarán hasta la estación de Camarasa y ofrece presentar a la Cámara el proyecto oportuno.

Rodes retira el voto.
Admítense varias enmiendas al artículo primero, para mejorar los jornales de los peones camineros.

Interviene Urzaiz y combate el proyecto.
Analiza las relaciones consignadas en él, la primera de las cuales asciende a ochenta y tres millones, sosteniendo que han sido ya autorizados en virtud de diferentes leyes, y agrega: no recuerdo que sucediera nunca que después de concedidos créditos para atenciones determinadas se pretendiera pagarlos dos veces.

Contiña el examen de otras relaciones y afirma que la mayoría de ellas podría estar pagada si la hacienda pública se hubiera llevado de otro modo.
Niega la urgencia de la aprobación del presupuesto que se discute y manifiesta que, a juzgar por el preámbulo del proyecto, más que de liquidación de deudas parece que se trata de liquidación de embustes oficiales.

Expone su opinión de que, el repetido proyecto, correrá la misma suerte que el de los mil millones que presentaron los conservadores.
Lee varios datos y cifras para demostrar que esta liquidación sólo está en la mente del Gobierno.

Estima que el conflicto económico encierra más gravedad que el de los ferroviarios y el de las mancomunidades.
Villanueva exclama: es muy suspicaz su señoría.

Urzaiz: no tanto como su señoría.
Dice que el Gobierno tiene verdadera fiebre legislativa y recuerda que en Portugal precedió a la revolución un periodo de gran actividad legislativa.

Acusa a los republicanos de contribuir al estado político actual por colocarse fuera de la legalidad y termina, después de asegurar que la situación es insostenible, planteando el siguiente dilema: o la Corona hace la revolución o la revolución se hace contra el Régimen.
Ramores.

Le contesta Navarro Reverter, quien censura las frases dirigidas por Urzaiz a la persona del Rey y protesta de que se acuse a todos los gobiernos de la falta de cumplimiento de sus deberes.
Niega que estén satisfechas las atenciones consignadas en el proyecto y dice que algunas se han pagado en parte solamente, pero hay que reintegrarlas al Tesoro, que adelantó el dinero.

Afirma que cree que la situación del Tesoro se mejorará dentro de tres ejercicios y que el presupuesto de ingresos puede llegar a mil trescientos millones.
Califica de fantásticas las aserciones de Urzaiz e insiste en la necesidad del proyecto que se discute.

Juzga oportuno apelar al ahorro nacional antes que recurrir al capital extranjero para cubrir las emisiones.
Recuerda que el proyecto presentado por Urzaiz regulando la situación del Banco de España no obtuvo la aprobación.

Urzaiz exclama: pudo más el Banco.
Navarro Reverter: su señoría me combatió desde los bancos de los conservadores.

El Conde del Moral de Calatrava pregunta si Urzaiz fué también conservador.
Urzaiz: qué, no señor, y mañana lo demostraré.

Sigue Navarro Reverter rebatiendo los argumentos de Urzaiz y dice que mañana también le contestará Canalejas.
Suspéndese el debate y se levanta la sesión.

Provincias

El Reina Regente
Dicen de Algeciras que el crucero Reina Regente salió durante la madrugada última para Málaga con objeto de aprovisionarse de carbón y seguir inmediatamente su marcha a Salónica.

Los estudiantes de Barcelona
Participan de Barcelona una comisión de alumnos de la Escuela de ingenieros indus-

triales visitó al Alcalde para darle las gracias por las gestiones que ha hecho el Ayuntamiento a fin de solucionar el conflicto pendiente e invitar a dicha autoridad al mitin que los escolares celebran esta noche.

El Alcalde se excusó de asistir al referido acto.

Hoy ha habido en la Universidad dos clases de asignaturas de la Facultad de Ciencias y tres de la de Filosofía y Letras, asistiendo a ellas pocos estudiantes.

Los alumnos del Instituto, de la Escuela de Comercio y de la Normal de Maestros siguen en huelga.

En la Escuela especial de Medicina han asistido a las clases los alumnos de los cuatro primeros grupos.

El Gobernador ha recomendado a los padres de los estudiantes que les aconsejen que acuerden en el mitin la terminación de la huelga.

Contestación a un telegrama
La Asociación de ingenieros industriales de Bilbao ha contestado al telegrama que le dirigió el Jefe del Gobierno diciendo que el responsable de la huelga de los estudiantes y de los actos desagradables ocurridos con motivo de aquella es el Ministro de Fomento por no haber cumplido sus promesas.

También ha teleografiado dicha Asociación al diputado Giner de los Ríos felicitándole por su campaña y excitándole para que la continúe hasta conseguir la resolución del Gobierno.

Extranjero

La Corte otomana
Según se asegura en Constantinopla, la Corte otomana hace los preparativos para marchar a Bruselas, capital de Anstolia.

Un rumor
La prensa de París publica despachos acogiendo el rumor de que los servicios se han apoderado de Monaster.

Derrota de los turcos
Comunican de Sofía que entre Tcherhan y Sason se trabó un terrible combate, siendo derrotados los turcos y teniendo que replegarse hacia Tchataldja, con enormes pérdidas.

También se dice que se ha generalizado la lucha en toda la línea de Asroch y que los turcos han abandonado la de Vasras.

Ocupación de una isla
Participan de Atenas que la escuadra griega del mar Egeo ha ocupado la isla de Tencolas.

Un discurso
Comunican de Budapest que el Emperador, en el discurso que pronunció en la Cámara de los delegados húngaros, proclamó la necesidad de impedir que los intereses austrohúngaros sufran menoscabo y dijo que, oportunamente y de acuerdo con las potencias aliadas, participará la acción común de aquellas, a fin de restablecer la paz en los Balcanes.

Otras noticias

La Presidencia de los Estados Unidos
Comunican de Nueva York que Wilson ha triunfado en los treinta y cinco estados de la Confederación, obteniendo también muchos votos en los estados meridionales, del Centro y del Norte.

El resultado de la elección en Nueva York es el siguiente: 698.000 votos Wilson, 493.000 Taft y 419.000 Roosevelt.

El Congreso yanqui
Calculase que los demócratas obtendrán en el Congreso de los Estados Unidos una gran mayoría, quizá compuesta de 263 diputados.

Los republicanos conseguirán, probablemente, el triunfo de 131 y los progresistas y otros partidos el de 36.

Restaurant de Miguel Gómez
Calle Marqués de Boil (antes Morillos.)
Teléfono núm. 140
Plato del día: Zorzales a la aliocantina.
Se vende Rioja clarete a 75 céntimos litro y a 11 pesetas arroba.

Restaurant de Antonio Gómez
ANTIGUA CASA DE CERRILLO
Teléfono núm. 168
Plaza de Cánovas, 3 y 4 (antes Tendillas.)
Plato del día: Perdiz a la castellana.
Se sirven cubiertos desde 2 pesetas en adelante

Arrendamiento

Desde 1.º del próximo Noviembre, hasta fin de Mayo venidero, se admiten proposiciones en la Notaría de don Diego del Río y Muñoz-Cobo, calle Jesús María número 4, para un nuevo arriendo, del cortijo de este término denominado «Lope Amargo», en cuya oficina se encuentra de manifiesto el pliego de condiciones.

CONSULTORIO MÉDICO

de enfermedades crónicas en Córdoba
Instalado en el Hotel de FRANCIA
bajo la dirección de

D.F. GUERRERO
del Colegio de Médicos de Madrid, Director del Gabinete Hispano Americano de Organoterapia. Desde el día 9 al 17 de Noviembre

Trafamientos especiales.—OPOTERAPIA
Vía gástrica.—Vía hipodérmica

Enfermedades que se combaten por este procedimiento

DEL ESTÓMAGO.—Las dispepsias (dificultad de digerir), atónicas y flatulenta, dilatación del estómago, gastralgias (dolor, vómitos, ácidos y úlceras).
DEL PECHO.—Catarros crónicos, expectoración difícil y sanguinolenta, tos, bronquitis crónicas, asma y tisis en sus primeros periodos, tratados por inyecciones medicamentosas, modernas y de jugos orgánicos pulmonares, de resultados sorprendentes.
NERVIOSAS.—Váridos, histerismos, neurastenia, neuralgia, palpitations nerviosas, epilepsia, falta de sueño y parálisis.
Vias génito-uritarias, nefritis, cistitis, matriz, impotencia y sífilis.

(HERNIAS QUERRADURAS)
Se curan por método especial externo medicinal contenido.
Este moderno procedimiento, reconocido por las eminencias de todos los países, no necesita el empleo de la cirugía, no tiene peligro, no causa dolores ni molestias; no tiene que guardar dieta y produce admirables resultados en un periodo muy breve de tiempo.
Horas de consulta: todos los días de once a una y de cuatro a cinco de la tarde. Hotel de Francia.—Córdoba



ESPECTACULOS

GRAN TEATRO
Compañía de zarzuela y opereta dirigida por don Enrique Beut.

Función para hoy.—(6.ª de abono).—Estreno de la opereta en tres actos, *La Princesa de los dollars*.

A las nueve en punto.
Precios: Plateas sin entradas, 1250 pesetas.—Palcos principales y Proscenios segundos sin entrada, 10.—Butaca con entrada, 250.—Delanteras de anfiteatro con idem, 125.—Delanteras de paraiso con idem, 075.—Entrada principal, 100.—Entrada al paraiso, 050.

En estos precios van incluidos los impuestos de timbre y mendicidad.

GRAN CINE
Función por secciones para hoy
El notable Trio Gómez.
El transformista Folier.
En los intermedios se proyectarán películas de gran novedad de la casa Pathé Freres.

Precios: Silla preferente 080 pesetas.—Silla de preferencia, 055.—Entrada general, 020.

HIGIENE del TOCADOR

Las cualidades antiépticas, deterativas y cicatrizantes que han merecido al

Coaltar Saponiné Le Beuf
su admisión en los Hospitales de París, explican la bondad de ese producto para todos los usos del tocador: Cuidados de la boca á que purifica, de los Cabellos cuya caída detiene, Lociones de las Crias, Cuidados íntimos, etc.

Desconfiarse de las falsificaciones. EN LAS FARMACIAS.

SE HALLA EN VENTA

COLORES PÁLIDOS

ANEMIA DEBILIDAD EXTENUACION AGOTAMIENTO de las FUERZAS, etc. curadas radicalmente por el

HIERRO BRAVAIS
Indicaciones: 130, r. Lafayette, París.—Folleto gratis.
ANEMIA

EL VERDADERO JARABE PAGLIANO

el mejor depurativo y refrescante de la sangre, del
Prof. ERNESTO PAGLIANO - Nápoles - Calata S. Marco, 4

NB. Para pedidos, instrucciones y cartas, dirigirse DIRECTAMENTE a nosotros, en Nápoles, ó a nuestros revendedores autorizados.

INSCRITO EN LA FARMACOPEA OFICIAL DEL REINO DE ITALIA
Premiado con medalla de oro en las grandes Exposiciones Internacionales de MILAN 1906 - BUENOS AIRES 1910

ÓPTIMA CURACIÓN DE OTOÑO Y PRIMAVERA

beneficia siempre al ser hecho con nuestro legítimo producto
Nuestra especialidad está en uso, se conoce y se aprecia altamente en todo el mundo. — Pedir siempre
PRECISAMENTE nuestra marca en rubio, azul y oro legalmente depositada. Rehúsar las falsificaciones, que se venden baratas y son muy dañosas a la salud.

ANEMIA-CLOROSIS
APROBACIÓN DE LA ACADEMIA DE MEDICINA DE PARÍS

Pildoras y Jarabé BLANCARD

DOSIS: 2 ó 6 Pildoras / 1 ó 3 Cucharadas

DEBILIDADES-ESCRÓFULAS

La Cordobesa

ALMACÉN DE MADERAS
PLAZA DE COLON, 20
TELÉFONO 185
MANUEL RUIZ Y C.ª
CÓRDOBA
MADERAS EN EXISTENCIAS

Flandes rojo, pino tea y pinzapos, álamo blanco, chopo del Norte en medianas y rollizo, castaño, chapas de nogal, caoba y otras y molduras de todas clases.
Grandes existencias en pino del país para entavaciones de minas y construcciones y postes para líneas telegráficas y telefónicas.
Precios económicos

BRONQUITIS, TOS FERINA

y toda clase de toses nerviosas y rebeldes de los catarros agudos y crónicos. curadas radicalmente con el

FERINOL

Precio del frasco: 3 pesetas.

De venta en todas las Farmacias y Droguerías.
El por mayor en los Centros de Especificos.



FERINOL

De venta en Córdoba: Fuentes Hermanos, Droguería.—Señora viuda de don Mariano Urbano, Alfaro, 11 al 17.—Unión Farmacéutica cordobesa.—Don Francisco Yepes, Conde de Cárdenas, 21.

COMPañIA DE ASSURANCES GÉNÉRALES

SEGUROS CONTRA INCENDIOS

FUNDADA EN 1819

La más antigua de las Compañías francesas

Capital desembolsado. . . Francos 2.000.000
Reservas efectivas. 26.679.176

Capitales asegurados durante 1910. F. 20.923.543.021
con un aumento de francos 505.984.962 sobre el ejercicio anterior.
Primas cobradas durante 1910. F. 18.670.324'49
con un aumento de francos 770.149'08 sobre el ejercicio anterior.
Primas netas á cobrar en años sucesivos. F. 83.456.661'12

Desde 1819 la Compagnie d'Assurances Générales contra Incendios ha pagado, á 526.084 propietarios siniestrados, la importante cantidad de francos, 349.175.464'70.

Subdirección en Córdoba

Don Ricardo Giménez López, Pedro López, número 28.
(Anuncio autorizado por la Comisaría general de Seguros, 31 de Julio de 1911)

JOSÉ DELGADO MARTINEZ

LLANO DEL PRETORIO, 3. — TELÉFONO 222.

ALMACENISTA, COSECHERO Y EXPORTADOR DE ACEITUNA

COMPRA-VENTA DE CEREALES

ESPECIALIDAD EN GARBANZOS DE FINA COCHURA

y para

REMOJO

Hijos de Nicolás Pingetfi

—Acreditado y antiguo taller de Calderería—
Fundado en 1871

Armas, 10 y 12.—Córdoba.

Construcción de ollas económicas, privilegiadas, para el ejército y grandes colectividades; baterías de cocina de cobre y hierro, perfectamente estañadas; calderas de cobre y hierro para fábricas de aceites y otros usos; peroles para confiteros; depósitos para aceites; balanzas para plateros; de todas formas y tamaños; enfilones para norias; tostadores de café; máquinas de cobre y níquel para hacer café; carrillos de hierro para transporte á mano de materiales de construcción, escambros, acetonas; pilas de chapas galvanizadas, provistas de sus soportes de hierro de fácil manejo y de excelentes resultados sobre las conocidas de barro y madera forrada de zinc, etc., etc., en general, todo cuanto pertenezca al ramo de calderería. Se estaña toda clase de utensilios. 15-4

AVISO.—Se borda con prontitud y esmero; se hacen encajes de crochet; ropas hechas blancas y color, de señora, y asientos de rejilla. Precios muy arreglados. Calle Alfonso XII, núm. 62. 2-2

Se vende leche pura de la sierra, propiedad de un labrador, en la calle Alfonso XII núm. 52. 5-2

Se desea señora de compañía. Razón, Pedro López, núm. 11. 10-4

Julio César
Gran Fotografía Española-Arabe
Trajes de moro, mantilla blanca, trajes de forero, de gitana, manola, mantones de Manila y otros estilos a disposición del público.

LA MEJOR TINTURA PROGRESIVA
ES
LA FLOR DE ORO

Usando esta privilegiada agua nunca tendrás canas ni serás calvos
El cabello abundante y hermoso es el mejor atractivo de la mujer

es la mejor de todas las tinturas para el cabello y la barba; no mancha el cutis ni ensucia la ropa.
Esta tintura no contiene nitrato de plata, y con su uso el cabello se conserva siempre fino, brillante y negro.
Esta tintura se usa sin necesidad de preparación alguna, ni siquiera debe lavarse el cabello, ni antes ni después de la aplicación, aplicándose con un pequeño cepillo, como si fuese bandolina.

Usando esta agua se cura la caspa, se evita la caída del cabello, se suaviza, se aumenta y se perfuma.
es tónica, vigoriza las raíces del cabello y evita todas sus enfermedades. Por eso se usa también como higiénica.
conserva el color primitivo del cabello, ya sea negro ó castaño; el color depende de más ó menos aplicaciones.
Esta tintura deja el cabello tan hermoso, que no es posible distinguirlo del natural, si su aplicación se hace bien.
La aplicación de esta tintura es tan fácil y cómoda, que uno solo se basta; por lo que, si se quiere, la persona más tímida ignora el artificio. Con el uso de esta agua se curan y evitan las placas, cesa la caída del cabello y excita su crecimiento, y como el cabello adquiere nuevo vigor, nunca serás calvos.
Esta agua deben usarla todas las personas que desean conservar el cabello hermoso y la cabeza sana.
Es la única tintura que á los cinco minutos de aplicada permite rizarse el cabello y no despiden mal olor; debe usarse como si fuera bandolina.

Las personas de temperamento herpético deben precisamente usar esta agua, si no quieren perjudicar su salud, y lograrán tener la cabeza sana y limpia con sólo una aplicación cada ocho días; y á la vez desean tener el pelo, hágase lo que dice el prospecto que acompaña á la botella.
De venta: principales perfumerías y droguerías de España y Portugal.
En Córdoba se vende en: cañado, los Eros, Fuentes Hermanos, droguerías, calle Duque de Hornachuelos, 10.—Al por mayor, Vicente Ferrer y C.ª.—Barcelona.

Cajas Registradoras "NATIONAL,"
Preciados, 11. — MADRID

Mas de un millón de comerciantes que en todo el mundo emplean ya nuestras Registradoras, afirman:

"Que entre errores, olvidos, filtraciones, etc. etc., perdian, antes de emplearlas, sus mejores ganancias,"

Para informes gratis en esta provincia
Antonio Ortega, Agente.
Cánovas, 32
LUCENA
Hotel de Oriente
CÓRDOBA

Los buenos LEGITIMOS MOTORES "OTTO,"
para gas pobre de antracita, carbón vegetal, para gas rico y para combustibles líquidos, como gasolina, etc., son los contruidos por la Antigua fábrica hija de la GAS-MOTOREN-FABRIK DEUTZ

LA SOC. IT. LANGER Y WOLF, EN MILAN

Construcción modelo de solidez y esmero insuperables, con arreglo á los más modernos perfeccionamientos alcanzados en la ciencia técnica como resultado de las exigencias cada día más grandes de la industria moderna en Alemania, Italia, etc.

Número de revoluciones reducido. Precios módicos. Economía no alcanzada por ninguna otra fábrica.

Concesionario exclusivo: RODOLFO RAU, MADRID
PASEO DE RECOLETOS NÚM. 3

Fuera CANAS
Desaparecen como por encanto con el uso del
AGUA VIRGINAL PROGRESIVA
No mancha el cutis ni la ropa. Efecto en absoluto de nitrato de plata y de cualquier material nocivo.
Precio del frasco 3'00 pta.
DE VENTA:
En la droguería Universal, calle Conde de Cárdenas, número 21, Córdoba.

Importante.—Gran rebaja de precios sin competencia.
—Rafael Estévez Pérez, dueño del antiguo y acreditado establecimiento de Espartería y Esterería, Corredora, 40, ofrece á su numerosa clientela para la temporada de invierno, un inmenso y variado surtido en alfombras de esparto y pita en todas clases de dibujos y colores, á los siguientes precios: Los 84 centímetros, equivalentes á una vara de alfombra de cordelillo de esparto y pita, que su precio corriente es el de 1 peseta, en esta casa á 70 céntimos. Idem de Batavia de pita, de preciosos dibujos, que su precio corriente es de 1 peseta 35 céntimos, en esta casa á 95 céntimos. Idem de alfombra de pita, tela doble, de preciosos dibujos rameados imitación á la mosqueta, que su precio corriente es el de 1 peseta 75 céntimos, en esta casa á 1'20. Idem de pita de colores ó b anca y negra, que su precio corriente es de 75 céntimos, en esta casa á 50 céntimos. Surtido general en delanteras de pita en todos tamaños. Pasillos para escaleras en toda clase de dibujos. Limpia barros de coco y rejilla de sogá. Esteras de junco en todos dibujos, desde 45 céntimos en adelante. Gran surtido en persianas. Se sirven muestrarios á domicilio para demostrar las buenas clases y baratura de dichos géneros. En estos precios entra la colocación. 17
Se necesita una sirvienta para cuerpo de casa. Informarán Valladares, 9. 15-9

Aviso importante
Se construyen, restauran y barnizan de muñequilla, toda clase de muebles; se tapizan butacas, gabinetes y estrados y todo lo perteneciente á este ramo, y se echan asientos de rejilla, todo con prontitud, esmero y á precios baratísimos. Calleja de Horeda (plaza de San Nicolás de la Villa) núm. 14. 10-2

VENTA.—Se hace de dos columnas, una romana, dos escopetas, mesas, orzas, cantareras, báscula, pesos, medidas de todas clases, damajuanas, tonelillo, serras iscales, un pesebre de madera, cuna, cuatro conejas de cria y varias cribras. Para tratar, Montero, 12. 5-5

Se arrienda la casa núm. 98, calle de Santa María de Gracia, en 20 pesetas mensuales, próxima á la botica del Realjo. Para tratar Barberos, 14. 5-3

Canarios machos y hembras garantizados, flautas y del país, se venden en la calle de Cardedal Toledo, 7 (antes Dueñas). 10-6

ASFALTO.—Se construyen pavimentos y zócalos de asfaltos de gran utilidad para los almacenes de grano, que preserven á estos de la humedad. Los precios económicos, garantizando la solidez y duración de esta clase de trabajos. Para informes y presupuestos, dirigirse á FEDERICO ESPINOSA, calle Agustín Moreno, núm. 156. Córdoba. 15-12

En la Agencia de Negocios de D. Juan Escribano Gómez, plaza de Capuchinas núm. 46, se compran y negocian abonares de la última guerra de Cuba y se venden tres huertas en esta capital y varias casas en el centro de la población. También se hacen préstamos hipotecarios á módico interés, y se vende la casa núm. 10 del arroyo de San Rafael, con huerto que cae á la plaza de San Rafael. Para precio y condiciones en di. ha Agencia. 10-8

En el cortijo «Racalentejo», término del Carpio, se ha extraviado una baca negra, con una M en la espartilla, de Francisco Alga, vecino de Castro del Río. Se ruega á la persona que sepa su paradero se sirva avisar á dicho señor y se le gratificará. 10-10

Desde el día se arrienda, por temporadas ó por años, la casa de recreo de la huerta de Santo Domingo, amueblada, en la sierra de Córdoba, á cinco kilómetros de la población. Para más informes, San Miguel, núm. 1, dupdo. No se admiten enfermos contagiosos. 10-6

TALLER DE CARPINTERÍA
— DE —
HIJOS DE MIGUEL MILLA
Casa fundada en 1867
Construcción de puertas y armaduras y toda clase de trabajos pertenecientes al ramo de carpintería, todo á precios favorables. Esta casa garantiza la buena construcción de todos sus trabajos—
PLAZA DEL ANGEL, 3.—CÓRDOBA

DESCONFIARSE DE LAS FALSIFICACIONES E IMITACIONES
Esgrir la Firma: *S. Midy*

SANTAL MIDY

Inofensivo y de una Pureza absoluta
CURACION RADICAL Y RÁPIDA
(Sin Copiaba — ni Inyecciones)
de los Flujos Reiterados ó Persistentes

Cada cápsula de este Modelo lleva el nombre: MIDY
En todas las Farmacias

Modas de París
Confeción económica y esmerada de toda clase de trajes para señoras y niños, desde la más modesta falda de percal al más suntuoso traje de salón. San Fernando, 51. 10-7

Arrendamiento.—Se hace desde el día de la casa calle Consolación núm. 2. Darán razón en la calle Badanas núm. 18. 10-2

Venta.—Se hace de dos columnas labradas de hierro fundido, unas puertas postigo con reja de hierro y todos los muebles para dicho establecimiento, á precio sumamente económico. Para tratar con su dueño, Campo de la Merced núm. 3, Almacén de Hierro. 5-2

Se vende un establecimiento de barbería, con sus correspondientes muebles; un espejo con dos metros y medio de largo por uno de ancho; dos idem de tamaño corriente; dos sillones; cuatro sillas; tocador de mármol; dos juegos completos para el tocador; y todos los muebles para dicho establecimiento, á precio sumamente económico. Para tratar con su dueño, Campo de la Merced núm. 3, Almacén de Hierro. 5-2

Se necesita señora para acompañar á señora, y también se alquila un piso en el núm. 17 de la calle Fernández Ruano. Razón, en la misma calle núm. 15. 10-2

Accidentes del trabajo
Se asegura el personal del riesgo de accidentes del trabajo en la importante y acreditada Compañía «La Preservatrice», á cargo del Agente de Negocios don Juan Escribano Gómez, con oficinas en la plaza de las Capuchinas, núm. 46. Esta importante Compañía garantiza la Herencia sin previo reconocimiento médico y releva á los patronos de todos los cargos que la Ley determina. 10-2

OCASION
Se vende un piano, un repostero, una escopeta fuego central con dos cañones del 12 y cañón rifle para cartucho de bala, un velador y dos butacas de rejilla. Para verlos de 12 á 3, Aita Santa Ana, núm. 3. 15-1

Venta urgente de muebles y enseres de casa.—Sillería de red de seda con sus cortineros, tocadores, cómodas y tallado de figura, relojes de sobremesa, regulador calendario perpetuo, cuadros de sala, galería y patio, colección abundante de la guerra de Africa el 1860, cuadros, espejos y otros muebles. Mesas, aparatos de escapante de metal, puertas de despacho y magníficas plantas de patio y salón y máquina de coser. Razón Zapatería Vieja, núm. 7. 10-1

Se vende un aparador, una mesa de comedor, dos camas de acero y una cuna, todo en muy buen uso; se alquila piso bajo y se admiten pupilos, todo en precio módico. Informarán, Jesús María, 2. 5-1

Se venden canarios machos y hembras, verdes y pintados, precios sumamente económicos. Darán razón, en la calle Maese Luis, núm. 6. 3-1

Se vende un bonito aparador y varios muebles, en la calle Deanes, núm. 1. 8-1

Se ha extraviado un corte de chaleco desde la sastrería de don Rafael María Pérez, á donde corresponde, hasta la calle Arguñán, núm. 6. Se ruega á quien se lo haya encontrado lo devuelva al dueño. 10-7

PAVOS.—Se venden en la calle Angel de Saavedra, núm. 4, izqda. 10-7

Se acoge ganado de cerdo en la finca de olivar nombrado La Condesa de Gavia, en el término municipal de La Victoria. Para precio y condiciones, en la calle Angel de Saavedra, núm. 4, izquierda. 10-8

Se arrienda un departamento con tres habitaciones, comedor y cocina en la casa de los Puentes, junto á Linares. Dada de los Puentes, Conde del Robledo, 2. 8-3

NOGUERAS FOT. DE S. M. SAN PABLO. 2
— DE —
CÓRDOBA
Unico premiado La casa más importante y a la como retocador. moderna en toda Andalucía.